



江啟臣的挑戰

一條鞭領導聲浪起 A5

川普宣布 急撥500億美元紓困

全美緊急狀態



美國總統川普在白宮舉行記者會，宣布全美進入緊急狀態，讓川普動用行政權力和聯邦資金指揮調度各地救災防疫。 華盛頓記者張文馨/攝影

【華盛頓記者張文馨/13日電】美國總統川普13日在白宮宣布，因應新冠肺炎疫情蔓延，全美進入緊急狀態，並將依法動用行政權力與500億美元的聯邦資金，指揮調度各地的救災防疫，也將投入資金幫助經濟復甦。

川普銀彈抗疫 美股暴跌後暴漲

川普此舉激勵前一天重挫10%的美國道瓊指數，在川普宣布病毒檢測措施後，在收盤前半小時大幅反彈，收盤時上漲9.36%。

川普一改12日的態度，態度轉向支持民主黨提出的「家庭優先—回應冠狀病毒」法案，13日晚間在眾議院通過法案後，參院下周也通過這項法案。民主黨籍眾議院議長波洛西表示，將花

費數百億美元補助帶薪病假、失業保險和食物券等措施，應對疫情。

免費檢測、帶薪病假、學貸0利率

「此法案會遵循我的指示，提供免費的冠狀病毒測試，以及給我們受衝擊的美國勞工帶薪病假。」川普在推文中說，「我已指示財政部長和勞工部長擬發可提供彈性的規範，讓小企業不會受傷害。」

在副總統潘斯、醫衛主管、專家與指標企業代表的簇擁下，川普在白宮玫瑰花園的記者會上也宣布，為幫助學生及其家庭，將免除在聯邦機構底下所有學貸利率；另外，基於戰略儲備，將大量購入石油，確保能源獨立，「如今

石油價格下跌，是很好時機。」

川普表示，因應緊急狀況，聯邦政府將鬆綁過去對醫護與州政府公衛系統的限制，給予最大彈性去對抗病毒與照顧病患，例如開放遠距醫療、跨州看病。

川普下周將與G7視訊會議討論

除了宣布緊急狀態，川普13日與法國總統馬克宏通話後確認，下周將與七大工業國集團(G7)領袖舉行視訊會議，討論危機處理。

川普日前宣布，為阻新病例進入美國，暫時禁止來自歐洲的旅客入境美國，這兩天英國確診病例遽增，川普表示，將考慮對英國也實施旅遊限制。 相關新聞見A2、A3版

醫界：對美警示應列二級

促擴及全美防堵

【記者羅真/台北報導】美國的新冠肺炎疫情持續升溫，國內醫界呼籲政府盡速提升對美的旅遊疫情警示，至少列為第二級，否則近日疫情可能因國際交流，回馬槍掃回台灣。

美國疾病管制與預防中心(CDC)統計，截至當地時間13日下午4時，全美確診病例數為1629人，疫情蔓延至46州與華盛頓哥倫比亞特區。其中華盛頓州確診病例達457例、紐約州有325例，均較前一日增加百例左右；加州有224例、麻州有108例。

我國中央流行疫情指揮中心昨日表示，美國人口多且幅員遼闊，可能優先評估提升疫情較嚴重的三個州別的旅遊警示，也就是華盛頓州、紐約州與加州，後續還要與外交部研議。

振興醫院感染科主任李明政指

出，美國的疫情現況至少應列為旅遊疫情建議的第二級。依美國的醫療條件與病例數發展情形，日後疫情嚴重程度不會低於歐洲，但我國可能考量政治與經濟因素而遲至今日未頒布旅遊警示，「政府應加速腳步，否則近日疫情可能回馬槍式地掃回台灣」。

針對我國政府優先考慮評估升級三州的旅遊警示，李明政認為此舉效益不大。他說，旅美民眾可能在州與州之間移動、卻未必有轉機等註記，回台可能形成防疫破口，因此對美的旅遊疫情警示仍應以全美為單位作提升。

歐洲疫情也持續延燒，李明政認為，歐陸國家像是一個大國，各國間交通便利、往來頻繁，現在未被宣布旅遊警示的國家仍然有風險，國人應將之視為疫區，前往旅遊要做好個人防護。



新北演習 超前部署

新北市在今天上午進行防範新冠肺炎社區感染超前部署示範演習，化學兵大規模消毒。 記者季相儒/攝影